



从零起步，全省目前已有5家企业投入6条生产线 我省口罩日产能达33万只

本报海口3月5日讯（记者邵长春 通讯员韩圆圆）海南日报记者3月5日从省工业和信息化厅获悉，截至目前，全省已有近10家企业加入口罩生产中来，目前在产的5家企业共计已投入6条生产线，具备日产33万只口罩的产能。

新冠肺炎疫情发生以来，口罩一直

是各界关注的焦点。没有口罩生产线，是海南医疗器械产业的短板，也是我省防疫物资调度的一大痛点。据有关部门估算，随着各行各业复工复产进程不断加快，医疗机构加企业、社会民众每日口罩需求量初步统计将达100万只。

从根本上解决口罩供应缺口，

省工信厅主动挑起重任，积极发动企业，迅速组织力量，联合省交通运输厅、省药品监督管理局、省市场监督管理局和海口市有关单位，全力推进口罩生产线设备调试完毕；2月28日，海南新世通制药首条N95口罩生产线试产……截至目前，全省已有近10家企业加入口罩生产阵线，目前在产的5家企业共计6条生产线，已具备日产

33万只口罩的产能。短短1个月时间不到，海南实现了口罩自给能力从零到近33万只的跨越。

据悉，我省其他企业规划建设中的口罩生产线还有10多条，如果按照计划全部顺利建成并投产，我省口罩产能还将大幅度提升。

海南教育系统“疫情防控信息化”上报通平台启用

本报讯（海报集团全媒体中心记者钟瑜 通讯员林洪珊）近日，由南海网自主开发的海南教育系统“疫情防控信息化”上报通平台上线，实现全省教育系统防疫大数据一站式汇总，为海南教育领域做好疫情防控工作贡献力量。

该平台通过大数据统计分析的方式，有效解决了疫情防控期间海南省级教育主管部门、市县教育局及各级各类学校的统计数据量庞大，以及来源分散、格式多样导致的人工汇总效率低下、整体数据不够精准等现实问题。目前该平台的使用已覆盖19个市县范围内的大中小学学校幼儿园，并通过多个微信群提供平台咨询答疑服务保障。

东方农村改厕工程 预计3月底竣工

本报八所3月5日电（记者张文君 通讯员符啟慧）3月5日，在东方市八所镇下名山村一处改厕施工现场，施工人员唐启贤正在砌砖，加紧农村改厕工程建设。“前几天，接到复工通知，做好健康检查后，就返岗了。”唐启贤说。

“2019年至2020年，东方市农村改厕任务为9000户，目前已完成大部分改厕工作，全市农村改厕工程预计3月底全面竣工。”东方市住房和城乡建设局相关负责人表示。

省直属机关保卫大队24小时守门岗测体温 “疫情不除，我们不退！”

■ 本报记者 王玉洁 实习生 吴宇斐

3月4日21时许，风卷着小雨袭来，在省委海南广场办公区门口，省直属机关保卫大队（以下简称“保卫大队”）的工作人员依然在岗，对晚上进出办公区的人员进行体温测量，体温正常的方可进入办公区。根据安排，他们将守到当天24时，再换其他同事继续值班，24小时不间断。

新冠肺炎疫情发生以来，根据省

委、省政府统一部署，省委海南广场办公区、省政府国兴办公区、省政府海府办公区、省纪委监委第二办公区等6片区设置了25个体温监测点，由保卫大队全天候值守，他们逢车必查、逢人必测，不让体温高于37.3°的人员进入集中办公区，守好防控关口。

“从大年初二（1月26日）至今，大队60多人在接到省机关事务管理局的通知后，纷纷放弃休假，从省外、

海南各县市赶回海口，至今已连续在岗40天，接下来还会继续坚守岗位。”保卫大队一中队的刘泽保说，虽然防控响应降级了，但防控工作不能懈怠。

据了解，在海南疫情防控一级响应期间，省机关事务管理局还专门抽调了30多名干部职工到一线去，充实一线门岗力量。

手机、对讲机24小时开机，每天报备行程，随时准备保障会议，早出晚归

再累都不抱怨……年近60岁的保卫大队大队长郑敏带出了队员的工作劲头。因半月板受伤，即便是顶着肿胀的膝盖，他也要坚持工作，每天穿梭在25个体温监测点，一个多月里，汽车跑了3000多公里。郑敏会尽量保障队员的需求。

“疫情不除，我们不退！做好疫情防控工作责任重大，再辛苦也要顶住！”郑敏的话也是大家的心声。

（本报海口3月5日讯）

新冠肺炎疫情防控期间 我省暂取消入园入学前儿童预防接种情况审核

本报海口3月5日讯（记者马珂）3月5日，海南日报记者省卫健委获悉，为避免新冠肺炎疫情防控期间家长开具入园预防接种报告而造成接种单位人员聚集，决定对入园入学预防接种证查验工作方式进行调整。

1 取消儿童入园入学前预防接种情况审核与开具报告工作；查验对象的家长无须到接种单位开具预防接种审核报告。

2 查验对象不再凭预防接种审核报告报名入园入学，调整为提供接种证（接种记录）复印件，入学时交幼儿园或学校统一收集。

3 幼儿园或学校将收集的接种证（接种记录）复印件统一交给辖区预防接种单位，由接种单位协助开展集中查验。

4 接种单位、幼儿园和学校按照《海南省儿童入园、入学查验预防接种证工作实施方案（2017年版）》（琼卫疾控〔2017〕46号）要求，督促需要补种儿童按预约时间及时完成补种，同时做好资料登记上报。

5 各有关单位应及时、主动告知群众，做好入园入学预防接种证查验工作调整，避免群众多跑路。

该规定从即日起执行，新冠肺炎疫情终止时止。

（本报海口3月5日讯）

广告

南航“e”行 一机在手 全程无忧

“南航e行”，是中国南方航空股份有限公司通过移动端运营的官方平台，为旅客及合作伙伴提供全流程电子化服务的品牌，主要包括南航APP、南航微信公众号、南航e行小程序、南航移动网站等移动端官方平台。从规划出行到飞行结束，通过南航移动客户端或关注南方航空微信公众号，在手机上轻松办理出行全流程的航空服务或便捷购买旅游产品。

如有需要请扫二维码下载

无纸化登机 | 舒适位置提前选，无纸登机更省时。



航班动态 | 权威航班动态，精准信息推送，“掌”控出行，从容乘机。



电子退改 | 不限购票地，改期快速处理，退款快速到账。



行李查询 | 行李状态轻松查，遗失行李不用怕。



机票动态兑换 | 南航机票里程兑换，机票随兑随走！



南航钱包 |

开通南航钱包，轻松购买机票，灵活使用里程，随心兑换商品。



每月28 南航日

南航商城

用里程兑换商品，种类又多又实用，吃喝玩乐全都有。

南航e行将移动互联网和航空出行全流程服务结合起来，整合航空旅游上下游行业资源，建设集成一站式服务的南航移动应用平台，为旅客提供出行门到门的卓越服务体验，实现“一机在手，全程无忧”。

海南法院依托信息化手段实现防疫审判“两不误”，高效办理各类案件1520件

**诉讼服务“不打烊”
公平正义“不打折”**

■ 本报记者 金昌波

“信号已接入，现在正式开始庭审！”2月23日下午，随着审判员、海口市龙华区法院院长钟文渊的一声令下，备受关注的全省首例虚假销售口罩诈骗案准时开庭。与以往不同的是，当天的法庭里只有戴着口罩的审判员、公诉人、律师和书记员，被告人却不在现场。

被告人不到场，法官也能审案子？原来，为配合疫情防控工作，避免聚集性感染风险，龙华区法院决定依托远程设备对本案实行“无接触”开庭审理，被告人夏某在海口市第二看守所远程提讯室参与庭审。

经查，2020年1月28日至2月初，被告人夏某以销售口罩为名而行诈骗之实，通过微信收款后失联，共骗取15名被害人9245元。庭审开始后，通过法庭内设的电脑显示屏，清晰显示出法官、检察官、被告人及代理律师的画面，整个法庭调查、法庭辩论等庭审环节通过线上方式有序进行。在听取被告人的最后陈述后，钟文渊依法当庭宣判，判处被告人夏某有期徒刑十一个月，并处罚金人民币6000元。被告人夏某当庭表示不上诉，认罪服判。

类似的审判，在海南全省所有法院都在进行。疫情发生以来，省高院第一时间发布《为防控新型冠状病毒感染肺炎疫情提供司法服务和保障的意见》，要求充分利用海南智慧法院建设成果，依托信息化的手段，及时为人民群众提供不出门的司法服务，确保“防疫审判两手抓、两不误”。

“海南法院开通了互联网庭审平台，当事人足不出户，就可以通过手机App或微信小程序参加网上视频庭审。目前，这一系统已在全省法院推广。”省高院副院长陈文平介绍，针对不少人关注的新立案起诉问题，海南法院同样拿出了对策，“在起诉阶段，当事人可以通过移动微法院微信小程序进行网上立案、跨域立案，远程办理立案、诉讼、调解、信访等事项。”

在执行阶段，海南法院则注重线上查控系统的应用，注重通过电话、微信等不见面方式与当事人沟通，尽量促成当事人以执行和解的方式结案。“从自春节假期结束后到2月21日，全省法院共通过信息化手段办理各类案件1520件，有效保证了当事人的诉讼权益。”陈文平表示。

（本报海口3月5日讯）